

陈吉宁:切实抓牢党的建设各方面任务,不断提高党的建设质量和水平

从大局思考谋划向中心任务使劲用力

市委党的建设工作领导小组举行会议 要求全力当好“施工队长”,巩固拓展主题教育成果 吴清出席

本报讯 市委党的建设工作领导小组昨天上午举行会议。市委书记、市委党的建设工作领导小组组长陈吉宁主持会议并指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,切实抓牢党的建设各方面任务,不断提高党的建设质量和水平,为加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市提供坚强有力政治保障,努力创造无愧于党的诞生地的党建业绩。

市委副书记吴清出席会议并讲话。

会议指出,要牢记习近平总书记对上海党的建设的谆谆嘱托,坚持从大局思考谋划和抓好今年党的建设,向中心任务使劲用力,在改革创新上深化探索,引导干部树牢正确政绩观,勇于挑最重的担子、啃最难啃的骨头,在新征程上开拓

■ 要突出抓好党的政治建设,深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,全力当好“施工队长”,精准开展政治监督。敬终如始完成第二批主题教育各项任务,巩固拓展主题教育成果

■ 要着力打造与社会主义现代化国际大都市相匹配的高素质专业化干部队伍,不断强化更新知识的紧迫感、积极作为的主动性、通力协作的大格局、一抓到底的执行力,把更多

创新、奋发进取、真抓实干。

会议指出,要突出抓好党的政治建设,在忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”上持续用力,深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,全力当好“施工队长”,精准开展政治监督。敬终如始完成第二批主题教育各项任务,巩

固拓展主题教育成果。要着力打造与社会主义现代化国际大都市相匹配的高素质专业化干部队伍,不断强化更新知识的紧迫感、积极作为的主动性、通力协作的大格局、一抓到底的执行力,把干部教育培训放在更加突出位置,把更多干部放到改革开放的前沿阵地和艰苦复杂环

境中去磨炼

■ 要不断创新基层党建工作思路和模式,大力推进党的组织体系全覆盖,强化党建引领基层治理,充分发挥党组织战斗堡垒作用

■ 要坚定不移全面从严治党,坚持抓在经常、严在日常,坚持纪严于法、纪在法前,坚持有腐必反、有贪必肃,坚持同频共振、同向发力,坚持制度治党、依规治党

境中去磨炼。以高水平人才高地建设为总抓手,持续做好引才育才育才留才文章。要不断创新基层党建工作思路和模式,大力推进党的组织体系全覆盖,强化党建引领基层治理,充分发挥党组织战斗堡垒作用。要坚定不移全面从严治党,坚持抓在经常、严在日常,坚持纪严于

法、纪在法前,坚持有腐必反、有贪必肃,坚持同频共振、同向发力,坚持制度治党、依规治党。

会议指出,要坚决扛起管党治党政治责任。各级党委(党组)既要全力抓改革发展,又要用心抓党建;领导小组各成员单位要各司其职、通力协作;各大口党委要强化系统观念,强化党建联建共建。要注重典型培育,抓点带面,不断创新提升。放大效应,更好服务发展大局。

会议听取2023年度落实全面从严治党主体责任专项调研、党的建设、基层治理工作有关情况汇报,审议了《中共上海市委党的建设工作领导小组2024年工作要点》《上海市加强基层治理体系和治理能力现代化建设2024年工作要点》等。

市领导李仰哲、赵嘉鸣、张为、李政、华源出席。

构建具有世界影响力的文博城市空间

龚正调研工业博物馆筹建 要求打造好浦江之畔新地标

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天在调研工业博物馆筹建工作时指出,要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,按照市委部署要求,以前瞻视野和全新思路,扎实细致在上海筹建好世界一流的国家级工业博物馆。要高标准做好展陈设计、高水平做好展馆建设、高起点谋划运营模式创新,更好展现工业魅力,诠释工业文明,弘扬企业家精神和工匠精神,传承赓续工人阶级的精神力量,全力以赴打造好浦江之畔的新地标。

下午,龚正一行来到黄浦区滨江区域,实地察看工业博物馆选址地点和周边建筑形态,深入了解工博馆总体定位、建馆理念、展陈内容构想、运营方式等,并对照沙盘,

听取展馆设计备选方案介绍,与相关部门、单位负责人深入交流。

龚正指出,上海是我国近代工业的发源地、现代工业的集聚地,建设一座展现工业发展历程、展示工业辉煌成就、展望工业美好未来的工博馆,意义重大。要对照国家级博物馆定位,打造博物馆新范式新体系,构建具有世界影响力的高品质文博城市空间。要强化理念创新,实现规划建设一体化、投资运营市场化、功能展陈数字化、文旅教复合化、共情体验人格化,整合各方资源,精心谋划服务项目、打造文化IP,努力走出一条博物馆建设运营的新路。

副市长陈杰参加调研。

去年上海重大工程完成投资
2257.4亿元

本报讯 (记者 裘颖琼)记者从市住建委、市重大办获悉,去年全市重大工程完成投资2257.4亿元,完成去年年初计划的105%,同比增长7.5%。其中,31个项目开工建设,超计划完成16项;33个项目基本建成,超计划完成7项。

道路轨交方面,上海东站综合交通枢纽建设如火如荼,市域铁路机场联络线先期开通段全线主体结构贯通,S3公路高速部分通车,北

31个项目开工建设
33个项目基本建成

横通道东段实现全线贯通等。

科创产业方面,华谊合成气项目等一批产业项目开工建设,发那科智能工厂、ABB机器人超级工厂、华为上海研发中心部分组团等年内基本建成。

社会民生方面,基本建成了一批医院项目,包括岳阳医院门诊综合楼、龙华医院浦东分院、第一人民医院眼科临床诊疗中心、第六人民医院骨科临床诊疗中心等。

生态环境方面,上海植物园北区改扩建工程对外试开园,原水西环线工程、迎宾水厂原水管工程和闸北水厂改建工程等一批供水保障项目集中开工,郊区污水处理污泥处理工程、郊区垃圾资源化利用等乡村振兴项目加快实施。

记者获悉,2024年上海将继续聚焦基础设施、科技产业、生态环境等领域项目建设,进一步加大上海市重大工程项目投资总量。

北外滩核心区90街坊桩基开工

将建成商办、文化城市综合体

本报讯 (记者 解敏)昨天,上海虹口北外滩核心区90街坊桩基开工仪式举行,为北外滩迎来2024年建设的“开门红”。

北外滩90街坊前瞰黄浦江,北靠正在建设的480米浦西第一高楼,紧邻拥有百年历史的上海近代优秀保护建筑——高阳大楼及

规划中超大面积的北外滩中心绿轴,未来将建成商办、文化城市综合体,与其他17栋180米以上的超高层建筑群共同构筑浦西又一美丽天际线。

该项目规划总建筑面积约15万平方米,由一幢180米高的超甲级标准写字楼及商业、文化设施构

成。据施工方介绍,以科技创新为引领,该工程将建设成为经得起时间检验的标杆项目。作为标志性超甲级写字楼,90街坊将在提升商业空间价值的同时,统筹考虑绿色建筑三星、健康建筑三星等技术要求,实现效能最大化,助力北外滩加快打造“绿色会客厅”。

以高水平法治服务高质量发展

吴清与上海检察机关全国先进典型代表座谈

本报讯 市委副书记、政法委书记吴清昨天与上海检察机关全国先进典型代表座谈交流,指出全市检察机关要深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,按照十二届市委三次、四次全会部署,坚持筑牢政治忠诚,强化担当作为,淬炼过硬铁军,以高水平法治服务高质量发展,为加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市提供有力的检察保障。

全国检察机关队伍建设工作会议暨第十次“双先”表彰大会日前召开,我市虹口区检察院、杨浦区检察院和马玮玮、于爽、胡巧绒、周少鹏等2个先进集体、4名先进个人受到表彰。吴清向大家表示祝贺。他说,大家恪尽职守、忠诚履职,是全市检察队伍的缩影,集

中体现了上海检察“争一流、走在前、排头兵”的良好精神风貌。

吴清指出,全市检察机关要持之以恒加强党的政治建设,以实际行动忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。聚焦中央和市委的新部署新要求,积极履行检察工作职责,高效办好每一个案件,让人民群众在每一个案件中都能感受到公平正义,持续营造一流法治化营商环境,更好服务保障国家战略和全市中心工作。坚持“打铁还需自身硬”,全面从严管党治检,不断提升素质能力,确保检察队伍纪律严明、作风过硬、清正廉洁。要充分发挥先进典型示范引领作用,激励检察干警见贤思齐、比学赶超,奋力开创上海检察工作高质量发展新局面。

市检察院检察长陈勇出席。



新年伊始,新建成的“苏河超级管”桥下艺术空间(见图)向市民开放。该项目位于江苏北路跨苏州河桥桥下,经过改造,成为功能多样、特色鲜明的滨水公共空间。

长宁区建管委对桥下1883平方米的空间进行全方位更新,增加步道、桥体彩绘、休闲娱乐设施等,营造“桥下别有洞天”的氛围。

杨建正 摄影报道

「苏河超级管」有氛围